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Nag) igazságtalanságok
Irta Kossuth Ferenc

A munkapart még most is foly­
tatja azt a hadviselési módot, amelyet 

r.evvel újjászületése óta folytatott, 
vagyis azt, hogy mindig a 'koalíciót 
szidia és sárral dobálja.

Oly kiáltások hangzanak el a nagy 
tömegből, melyek az embert megdöb­
bentik, mert azt bizonyítják, hogy a 
kiáltozó törvényhozónak fogalma sincs 
arról, hogy tulajdonképpen miért szi­
dalmaz, midőn felkapott, üres es az 
igazságot, a méltányosságot teljesen 
telkülöző jelszavakat kiáltoz.

Legtöbben a kvóta felemeléséi 
lovagolnak. Ezt vagdossák folyton az 
ellenzék fejéhez es ezzel akarják sebezni 
azt az »átkos< koalíciót, amely’ az ő 
előbbi megtestesülésüket úgy elsöpörte, 
hogy közülök alig maradt egy’ is a 
Házban.

Azzal a rivalgó szemrehányással, 
hogy a koalíció megszavazta a kvóta 
felemelését, hiszik legkönnyebben be­
leket!’heti az előző kormányt és több­
ségét, mert hitük szerint a nemzet zöme 
mar elfelejtette a kvóta felemelésének 
kényszerítő okát es csak magára az 
ellenszenves tényre emlékszik vissza. 
Azonban az okot elhallgatni, de a tényt 
folyton felhozni nem helyes, nem lojális 
dolog, de hát a franciák, akik művel­
tebbek, azt mondják: »a la guerre 
comme á la guerre«, ami szabad for­
dításban annyit jelent, hogy a hábo­
rúban minden szabad.

Ez a tétel azonban könnyen meg­
gátolható : például a robbanó, vagy a 
mérgezett golyók használása nem sza 
bad, tehat még sem minden szabad.

Vannak olyan dolgok a háborúban, 
de politikai vitákban is, amelyekhez 
folyamodni nem szabad. A vitákban 
sem, ha ezeknek komolyságát fentar- 
tani akarjuk. Am szidjanak, korholja­
lak a kvóta felemeléséért, ha előbb 
lojálisán elmondták ennek az okát; 
csakhogy akkor a legtöbbnek lelkiis­
merete tiltaná a szidalmazási divat meg 
iem fontolt követését.

Annál kevésbbe szidalmaznának 
- téren, mert eszükbejutna, hogy saját 
maguknak más néven élt megtestesü- 
lese (a kimúlt, de bennük feltámadt 
szabadelvű párt) minden kényszer nél­
kül es kizárólag opportunitásból fel­
emelte a kvótát 31’4 százalékról 34 5 
százalékra, vagyis minden kényszer nél­
kül három százalékkal emelte a kvótát.

Milyen joggal veti tehát az uj név 
alatt feltámadt párt a koalíció szemére 
azt, hogy ugyancsak felemelte a kvótát, 
de nem kényszerhelyzet nélkül, hanem 
azon csaknem hihetetlenül súlyos nyo­
más kényszerhelyzetében, melyet az 

osztrák kormány gyakorolt azzal a ha­
tározott kijelentésével, hogy ha a kvóta­
emeléssel nem tétetik lehetővé a vám­
szerződésnek a birodalmi gyűlésen való 
keresztül vitele, akkor a garanciális­
nak hitt magyar 1899-iki törvényben 
kontemplált status quo fentartását sem­
mibe sem veszi, mert ebbe soha semmi 
osztrák kormány bele nem egyezett 
es egyidelűleg lejárván a vasutak ta- 
rifális szerződése, ezt arra fogja tör- 
hetlen szigorral kihasználni, hogy az 
osztrák vasutakon a differenciális tari­
fák íelállitásávai teljes lehetetlenné te 
gye összes kivitelünket.

Ugyanakkor lejárván a vámbevé 
telek kvótaszerű felosztására vonatkozó 
szerződés is, az osztrák kormány azzal 
fenyegetett, vissza fogja tartani az osz­
trák határon beszedett összes vámokat 
(melyek a vámbevételek 80 százalékát 
kepezik), továbbá elzárja az összes osz­
trák hitelforrásokat a magyar hitelt 
igénylők elől és szigorúan kizárja az 
osztrák tőzsdékről a magyar értékeket.

Ezen élet-halál harcban Magyar­
ország is nagy károkat okozhatott 
volna Ausztriának; de ennek dacára a 
küzdelem nem lett volna egyenlő. Nem 
képzelhető tehát hazafias érzelmű em­
ber, aki ezeket tudva és nem követ­
kezetesen es szeszélyesen ignorálva, 
bizonyára másképpen cselekedett volna 
mint a koalíció.

A kvóta emelese tehát mi tőlünk 
ki lett erőszakolva, de sikerült helyette 
oly kikötéseket eszközölnünk, melyek 
a pénzáldozatot jelentékenyen csökken­
tik, továbbá oly merhetlen horderejű 
előnyöket, mint például a külön autó- , 
nóm es időhöz nem kötött vámtarifa, 
melynek nem hátránya, hogy azonos 
a közössel, mert ha Ausztriával szem 
ben is alkalmaztatik a tarifa, a leg­
teljesebben prihibitiv, tehát a jövőben 
legerősebb védbástyánkat képezi a 
közgazdasági téren.

Aki e tényeket tudja, melyeket 
mint miniszter, tehát felelős állásban 
annak idején a nyilvánosság elé is 
hoztam (úgy, hogy kétségbe nem von­
hatóknak kell ezeket tekinteni), az nem 
vetheti a kvóta emelését a koalíció 
szemere, ha a mindenkire köteles mél­
tányosság fogalmát a legcsekélyebb 
mérvben tisztelni akarja.

Nem teheti ezt még azért sem, 
mert a mostani többség elöbbeni meg­
testesülése kötötte azokat a szerződé 
seket Ausztriával, amelyek mind egy­
szerre jártak le és amelyek együttes 
lejárása oly rettenetes erejű fegyvert 
adott az osztrák kormány kezébe.

Az lenne erre mondható, hogy a 
kenyszerhelyzet tehat ismét előállhat 
es az akkori osztrák kormány eppen 
úgy fogja azt kizsákmányolhatni. Ez 

igy is van; és épen ezért van száz­
szoros igaza pártunknak, amely az el­
fajult közös ügyes 67 ellen küzd és 
helyébe a 67-ben úgy is elismert 48 at 
akarja ültetni.

És mintha hallanám erre az üres 
jelszavas rivalgást: mikor kormányon 
voltak, a 67 es alapon kormányoztak. 
De hiszen az uj alapot forradalom 
nélkül nem lehet másképen megcsinálni 
mint a régiből kiindulva.

Ep ily igazságtalan az a másik 
vád, hogy a koalíció semmit sem csi­
nált. Aki ezt kiabálja, az a magyar 
törvények gyűjteményét soha nem vette 
kézbe, máskülönben észrevette . volna 
a tömeges törvényalkotást a koalició 
korszakában.

Összetéveszti az illető a koalició 
utolsó évét az előbbiekkel, elfelejtve, 
hogy ezen egész évnek kilenc hónap­
ján át lemondott állapotban volt a 
kormány, tehát a cselekvés lehetőségét 
nélkülözte.

Erre az utolsó évre emlékszik az 
illető, a többit pedig felejti és vádol, 
belemerülve nyakig az igazságtalan­
ságba s a legtöbb esetben elárulva, 
hogy nem vette magának még azt a 
fáradságot sem, hogy után na nézzen 
divatos munkapárti jelszavai alapjának.

Máskülönben ha még oly tehetet­
len és szürke lett volna is a nemzet 
akkori vezéreiből alakult koalíciós kor­
mány, még akkor sem igazolnák az 
elődök esetleges hibái az utódok két­
ségtelen hibáit,- és magát nem menti, 
de önmagára vet árnyat az, aki nem 
a maga tetteiből, har.em elődje lerán­
tásából él.

Az ünnepnapok 
kevesbitéséről.

A katholikus egyház azon óéiból 
hozta be annak idején az ünnepeket, hogy 
általuk annál hathatósabban figyelmez­
tesse híveit a megünnepelt hitigazságokra, 
például Jézus születésére, halálból való 
feltámadására, mennybemenetelére; to­
vábbá azért, hogy a hívek az isteni szol­
gálatokon való jelenlét, hosszasabb imád­
ság 8 a szentségek felvétele által lelki 
érdemeket gyűjtsenek maguknak.

Napjainkban azonban változtak a 
viszonyok s ez vezette X. Pius pápát 
arra, hogy meghajolva az élet megválto­
zott körülményeinek kényszere alatt, az 
ünnepek számának leszállítását határozta el.

Abból a szempontból nézte a dolgot, 
hogy az ünnepnapok az egyes ünnepelt 
hitigazságok élénkebb szem elé állítása 
céljából hozattak be: csak azt emlitjük, 
hogy a szentbeszédet a vasárnapra át 
helyezett ünnepen éppen úgy lehet az 
ünnepelt igazságról, vallásos eseményről 
tartani, mintha az külön ünnepnapon tör­
ténnék. Egyideig az előző vasárnapon 
figyelmeztetni lehetne a híveket, hogy az 
eddig hétköznapon tartott ünnep a rákö­
vetkező vasárnap fog megtartatni. Az ün- 
repek további célja az volna, hogy el-
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vonva az embert a földi foglalkozásoktól, 
lelke ügye, erkölcse haladása ügyében 
fáradozzék.

Eléri e két kitűzött célt napjainkban 
az ünnep ?

Nézzen 8' ét az ember az építkezési 
időszakba eső ünnepeken, pl. Kisasszony ■ 
napján. Mit lát ? Azt, hogy a többnyire 
katholikus kőművesek, tégla- és homok- 
szállító fuvarosok az építés befejezését 
bizonyos határnapra felvállalt vállalkozók 
által szorítva éppen úgy dolgoznak, mint 
a legközönségesebb hétköznapokon. így­
van ez nálunk, más nagyobb városokban, 
sőt magában Rómában is. A mezőgazda­
sági és földmunkások sokszor közösen 
vállalnak munkát. Mily nehéz helyzet 
előtt állanak ezek, h-i pl. a túlnyomóan 
nem katholikus Szabolcs és Biharmegyék- 
ben a többségben levő nem-katholikus 
munkások a munkának ünnepnapon való 
végzését követelik tőlük.

A pénzben való osztozkodásnál csak 
ki lehet valahogy (de nem mindig) egyen 
liteni a dolgot, de mikor búza vagy takar- i 
mánynemü (részért való) levágásról van 
szó, ott már nem lehet; s igy a katho­
likus is kénytelen ünnepnap dolgozni. E 
szempontból célszerű volna Szent Péter 
é8 Pál apostolok ünnepét is vasárnapra 
tenni át. Inkább más eltörölni szándékolt 
ünnepnap maradna helyette érvényben. 
Aki vegyes vallásu helyen lakik, az saját 
tapasztalataiból tudja méltányolni az ün­
nepek kevesbitéséről szóló engedményt. 
Az élet azt bizonyítja, hogy sok helyen 
az ünnepnap nem tartja vissza az embe 
reket a mindennapi, úgynevezett szolgai 
munkától.

A hétköznapra eső ünnepek előmoz­
dítják e az erkölcsösséget? Nagyobb lesz-e 
az erkölcsösség az által, ha mind fönn­
marad az eddigi ünnep s romlik e az er­
kölcs, ha néhányat eltörülnek, illetőleg 
vasárnapra áttesznek? A nagy tömeg 
miként használja föl különösen a vasár­
nap szomszédságába jutó ünnepnapot s 
igy vele együtt a vasárnapot is ?

A városiak nyáron kapva kapnak 
ily alkalmakkor a tömeges távoli kirán­
dulásokon, melyek között elenyésző csekély 
számú a kegyhelyek fölkeresése. Avagy 
a község búcsújának külön ünnepnap 
gyanánt való megülése Magyarország lég 
több helyén akár lelki, akár egészségi 
szempontból üdvös e? Vannak községek, 
hol a bucsunap estéjén alig lehet józan 
embert találni Részegség, mértéktelen 
evés, verekedés, s nem egyszer emberölés 
teszi semmivé azt a célt, mit az egyház 
a templom napja behozatalával elérni 
óhajtott. Ezen visszaélések fokozott mér- 
vüekké lesznek akkor, ha a szomszéd 
napra eső vasárnap kettőssé teszi az ün­
nepet.

A nagyobbszámu ünnepek a leg­
nemesebb célzattal jöttek szokásba. De 
mikor látja az ember, hogy különösen a 
felvidéki falvakban (az Alföldön is akad 
elég!) mint lesz a pálinka áldozatává 
ünnepnapon a község apraja, nagyja, — 
akkor nem lelkesedik a nagyobbszámu 
ünnepnap fentartásán ; mert a számosabb 
ünnepnap az erkölcsösség előmozdítása 
ügyében napjainkban nem válik be.

Azon ellenvetésre, hogy a nép sok 
helyen talán nagyon zokon veszi majd az 
ünnepnapok leszállítását s esetleg ebből 
nagy lelki károk származhatnak, a követ­
kezőket válaszolhatjuk :

A tizennyo'cadik század végén bizo­
nyára vallásosabbak voltak az emberek, 
mint jelenleg s az akkori, mostaninál 
nagyobbmérvü ünnep kevesbitésnek még 
sem lett a vallásosságra valami nagyobb 
káros következménye. A mostani, kevésbé 
vallásos időkben bizonyára még kevesebb 
lesz a káros hatás, ha az a kellő körül­
tekintéssel vitetik keresztül.

így többek között a lelkipásztorok 
előzőleg figyelmeztessék híveiket, hogy a 
kereszténység kezdetén sem volt a mai 
ünnepek legnagyobb része érvényben. — 
Azok csak idővel jöttek szokásba s jelen­
leg is egyik országban nem egyezik meg 
az ünnepek száma a másikéval. A jelen 

! változtatás egyik célja az, hogy lehetőleg 
1 egyöntetű legyen a katholikus egyház, 
ünnepeiben. Az első keresztények kevés 
ünnepek mellett ugyancsak buzgók voltak. 

Statisztikai kimutatások szerint ha 
zánk egy vidékéről sem ment ki annyi 
ember Amerikába, mint a felvidékről. 
Már pedig Amerikában az egy karácsonyt 
kivéve, ünnepnapot nem ismernek; tehát 
nem állhat az, hogy oly nagyon vissza­
tetszhetnék a kevesebb ünnep azoknak, 
kik a nagyszámú visszavándorló utján 
már némileg megbarátkoztak azzal.

Vannak országok, hol már rég ke 
vesebb ünnepnapja van a katholikusok- 
nak, mint amennyi nálunk az ünnep 
kevesbités után maradna s az maga mit 
sem ártott a katholikusok vallásos életé 
nek. Szsrény véleményünk szerint, ha 
Magyarország püspöki kara a régi állapot 
egész teljességében való fentartását hatá­
rozná el, az életet nézve kevés idő múlva 
sokan felsóhajtanának, hogy miért nincs 
nálunk az intéző köröknek több gyakor­
lati érzéke, hogy a pápai engedményt 
kihasználnák.

Templomszentelés Kerekegyházán. 
Kerekegyháza, szeptember 3.

Régi vágya volt a kerekegyházi re 
formátusoknak és lutheránusoknak, hogy 
hajlékot építhessenek Istennek ; de mivel 
sem egyik, sem másik felekezet szegény­
ségénél fogva nem volt képes ezt külön 
megtenni, elhatározták, hogy együttesen 
emelnek templomot a Megtartónak.

Ez a szerény vágyuk ez év nyarán 
ment teljesedésbe, amikor elkészült a maga 
egyszerűségében fenséges hatású, elég 
tágas templom, Papp .József kecskeméti 
épitész munkája, ki nagyban hozzájárult 
a gyűjtési akcióhoz azzal, hogy a munkát 
nagyon olcsón, 30,000 koronáért vállalta 
és teljesítette.

Vasárnap volt ennek a kedves kis 
templomnak a felszentelési ünnepélye, — 
melyre Kecskemétről igen sokan mentek 
ki. Az állomásfőnök dicsérendő figyelmé­
ből a rendes motorvonat helyett bővitett 
személyvonat bonyolította le a forgalmat. 
Úgy a felső pályaudvarnál, mint a inária- 
városi állomásnál valósággal ellepték a 
kecskemétiek a rendesnél jóval nagyobb 
vonatot, sőt a közbeeső tanyai állomáso­
kon is igen sokan szállottak fel egyszerű 
emberek, a nők zsoltárral a kezükben. A 
megérkezőket a legfigyelmesebb fogadta­
tás várta Szűcs Kálmán lajosmizsei lel 
kész, ki az uj lelkész megválasztásáig meg 
van bízva az egyházi ügyek vezetésével, 
a pályaudvaron üdvözölte a vendégeket, 
kik azután kocsira ültekés behajtottak az 
erős fejlődésben levő községe. Még a 
püspök megérkezte előtt a vendégek meg 
nézték belül is a szép berendezésű tem 
plomocskát, majd egypáran felmentek a 
toronyba is a három uj aranyszavu harang 
közé. Egy keveset kellett még várakoz­
niuk, mig Kunszentmiklósról kocsin meg 
érkezett dr. Baksay Sándor a dunamelléki 
egyházkerület ref. püspöke, a kiváló iró. 
Az agg egyházfő a zöld gályákból épült 
diadalkapun — harangzúgástól kisérve — 
keresztülhajtott és megállapodott a tem­
plom előtt az összegyűlt papok és prés 
biterek előtt, kiknek nevében Ádám Kál­
mán pestmegyei ref. esperes üdvözölte a 
püspököt, ki pár szóval megköszönte a 
fogadást. Mielőtt a papiakba vonult volna 
az egyházfő, Siposs főgondnok kisleánya 
nyújtott át neki virágcsokrot.

A templomi ünnepély egynegyed tiz 
órakor kezdődött az „lm bejöttünk nagy 
örömmel** kezdetű közénekkel, mely után 
Baksay püspök lépett a szószékre és 
pár egyszerű, de megkapó szóval felszen­
telte a templomot. Könnyeket csalt ki a 
jelenlevők szeméből a beszédnek az a ré­
sze, mely áldást kért Istentől a királyra, 
a hazára, Kerekegyházalakosaira, kik ta­
lán különböző szertartások között imádják 
az Istent, de az Istent imádják, kik külön­
böző módon keresik az üdvösséget, de az 
üdvösséget keresik.

Utána Takáts József ceglédi ref. 
' lelkész tartott ünnepi beszédet, melylyel 

egyidejűleg Deák Mihály h. lelkész a 
templomba be nem férőknek kívül tartott 
prédikációt.

Ezu'án Sárkány Béla kecskeméti 
ev. lelkész, pestmegyei főesperes keresz­
telte meg a gyülekezet 5 legifjabb tagját, 
majd Mészáros János kecskeméti ref. 
lelkész tartott urvacsorai beszédet és ki- 
osztotta a templomban az első úrvacsorát. 
Végül Ádám Kálmán ref. esperes tartott 
záróbeszédet.

A programm váratlanul még egy ér 
tékes ponttal bővült: Fazekas Ferenc kecs 
keméti ref. főgimn. tanár szavalta el ma 
gasszárnyalásu ünnepi ódáját, melyet leg­
közelebb bemutatunk olvasóinknak. Maga 
a püspök is üdvözölte Fazekas tanárt az 
óda elszavalásáéri.

Az istentisztelet végeztével Baksay 
püspök a tisztelgő küldöttségeket fogadta 
első sorban a helybeli protestáns feleke 
zetek megbízottait, kikhez szép, magvas 
nemes eszméktől áthatott beszédet intézett.

Egy óra felé a kerekegyházi csinos 
és kényelmes „Casino** termeiben gyüle­
keztek a meghívott vendégek és az ün­
neplő helybeliek. Két teremben volt asz­
tal terítve körülbelül 150 ember Bzáinára. 
A pompásan díszített asztal, a rend, csi­
nosság azonnal elárulta, hogy a rendező 
bizottságnak buzgó, lelkes hölgytagjai 
voltak, kiknek élén, ritka kedvességgel 
és tapintattal dr. Bedő Albertné, a községi 
orvos neje fáradozott.

A pompás ebéd menüje a következő 
volt: Ragout leves, Bélszinpecsenye kör­
zettel, Túrós , káposztás és almás rétes, 
Kappan és kacsapecsenye salátákkal. — 
Torták. Szőlő. Asztali feliér. Burgundi 
vörös. Párfait muskotály, Ásványvizek.

A pecsenye után elsőnek Szűcs 
Kálmán állott fel szólásra. Hálásan em­
lékezett meg Ö Felségéről, ki magánpénz 
tárából hozzájárult a templom építéséhez ; 
köszönetét mondott a kormánynak a tem 
lom céljaira adományozott épiési anyago­
kért; Kovácsy Kálmán orsz. képviselőnek 
a közbenjárásért, majd a püspökre ül­
tette poharát.

Ádám Kálmán esperes a kerekegy­
háziakra emelte poharát, majd Sárkány 
Béla ev. esperes szólt és a buzgó áldozat­
kész kerekegvházi eklézsiát éltette. — 
Mészáros János szép, magvas, gondo 
latgazdag szónoklatának a felekezeti béke 
és szeretet áldása volt a tárgya. Beszéde 
végén a róm. katholikusok megjelent lel 
készét, A 11 r i c h t e r Ferencet köszöntötte, 
aki erre rendkívül talpraesett, lendületes 
és rokonszenves szónoklatban válaszolt, 
Baksay püspökre ürítve poharát.

T a k á t 8 ceglédi ref. pap szép be­
szédben a község tiszta magyarságának 
örvendezett, a népszerű és általánosan 
kedvelt Kovácsy fülöpszállási ev. pap 
és képviselő a falu vezető embereit, — 
Horváth Mihály képviselőnk pedig az 
intelligencia vezérét, Bedő drt, majd a 
hölgyeket éltette. Bedő kedves válasza 
után Beretvás Pál ottani gondnoktársát, 
Sipos főgondnokot, Györffy Balázs pedig a 
templomi szónokokat éltette.

Fél négykor ért véget a sikerült 
bankett, melyen a falu és a környék leg- 
bájosabb leánykái, leginkább a presbi­
terek leányai szolgáltak fel páratlan ügyes­
séggel. A vendégek egy része délután 4 óra­
kor, legtöbben azonban este 11 órakor 
tértek haza, megvárván a nagy sátorban 
rendezett és kitűnően sikerült táncmulat­
ságot. (sm)

NAPI HÍREK.
Sierkaaztőaég es kiadóhivatal telefon szama 1-41

Naptár; 1911. év, Szeptember hó 5., kedd, 
Rom. kath. : Viktória pk., Protestáns; Herkulesz, Görög­
orosz; Augusztus hó 23., Kalinik patr., Izraelita: 6871. 
év Elül 12. — Napkelte 5 óra 22 perc, Napnyugta 8 
óra 33 perc, Naphossza 13 óra 11 perc. — Holdkelte ó 
óra 44 perc, délután, Holdnyugta 1 óra 6 perc, éjjel 
Holdtölte 8 án 4 óra 57 perc, délután.

Idő|áraa; A kosponti meteorológiai intézetnek 
Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő ide 
várható: Derült és meleg.
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A székesfőváros és Kecskemét.

A nap eseménye

Bár nap előtt megírták a fővárosi i
hogy Budapest tanácsa Kecskemét i 

áros’károsult közönségének adandó 40 í 
” r korona iránt előterjesztést szándéko- ■ 
efk tenni a közgyűlésnek. Azután elhall- ' 
gattak » dologról, mert hallgatott maga a [ 
közgyöL aKK0(jH|ma8r ak látszó jelenség
• k egyik tőmunkatársát arra indította, 
vLv megintrie“’o|ja a főváros egyik döntő 
tavu vezető 0™b«,ét-

Tudakozódására ezt a választ kapta : 
__ Szó sincs róla, hogy a főváros 

elejtette volna az ügyet. Sőt 1 Miután az 
újabb kárbecslések a régieknél sokkal su 
jyosabb adatokat mutatnak, a tanács uj 
javaslat felett gondolkozik, mely rövid 
idő múlva napvilágot lát és fokozott mérv­
ben ki fogja fejezni a főváros szeretetét 
és rokonerzését — a károsult derék Kecs ' 
kémét iránt;

Jól esik ezt tudomásul vennünk és ' 
adnunk városunk közönségének.

*
_ A szervezeti szabályrendelet. A ; 

szervezeti szabályrendelet ma visszaérke- I 
zett a belügyminisztertől. A miniszter a , 
szabályrendeletet néhány módosítással, 
különösen annak a tisztviselők fizetéséről 
szóló rendelkezéseit jóváhagyta

— A tüdövesz Kecskeméten A most 
megjelent belügyminiszteri hivatalos je- I 
lentés szerint 1910 évi december havá ' 
bán Pestvármegyében 245, Kecskeméten 
9 egyén halt el tüdővészben.

— Adományok. Varadia község 15 I 
koronát, Nagykáta 100 koronát. Csongrád [ 
500 koronát, Wein Károly és társai cég ' 
Késmárkról 100 koronát, Uray István kir. 
tanácsos Budapest 20 koronát küldtek a 
kecskeméti földrengés károsultak javára.

— Részvét. Tordaaranyo8 vármegye 
a mai napon érkezett levelében a föld­
rengés katasztrófa miatt részvétét fejezte 
ki Kecskemétnek.

— A jövő évi költségvetés. Kecske­
mét város jövő évi költségvetésének mun­
kálatait megkezdették a városházán.

— Football győzelmek Tegnap dél 
után két mérkőzés volt a KAC széktói 
sporttelepén, nagy közönség előtt. Délután 
három órakor a Szolnoki Sport Club tar 
tóttá reváns mérkőzését a Kecskeméti Sport 
Clubbal. Revánsot venni nem sikerült, mert 
a kecskemétiek megőrizték veretlenségüket. 
A KSC csapatában igen jól játszott Boncz, 
Hajrna, Fekete, Bunzlau és Deutscb, aki 
az első félidőben a mérkőzés egyotlen 
kőalját lőtte. Az eredmény 1:0 a Kecs­
keméti Sport Club javára. — Egynegyed 
6 órakor kezdődött a Kecskeméti Athléti- 
kai Club I. csapata és a Kőbányai Torna 
Egyesület közötti mérkőzés. Ekkorra már 
nagy közönség gyülekezett össze, amely 
élvezettel szemlélte a szép küzdelmet. A 
KAC győzelme egy pillanatig sem volt 
kétségben, dacára, hogy a kőbányaiak is 
8zép, fair és ügyes összjátékot produkál­
lak. kapusuk pedig kiválóan védett. A 
KAC azonban tegnap kitünően dolgozott 
8 minden egyes embert dicséret illet meg, 
u*?y, hogy a derék fiúk bajnoki mérkő­
zése elé a legnagyobb bizalommal nézünk. 
A következő csapat játszott tegnap Fehér 
— Berke, Szappanos — Fekete, Kéry, Joó 

Dömötör, Gubacsy, Kovács, Hegedűs, 
Décsey. Az első félidő goal nélkül vég 
ződött. — A második félidőben Hegedűs 
szerzi meg a vezető goalt, egy szép lö­
véssel. A kőbányaiak nemsokára kiegyen- 
litenek, de Kovács pár perc múlva kicse- 
l'“zi az egész védelmet a kirohanó kapus­
sal együtt s a labdát az üresen maradt 
kapuba továbbítja. Több goal nem esett, 
>Ky a végeredmény 2:1 a KAC javára.—
• asárnap bajnoki mérkőzés lesz Kecs­
keméten a széktói pályán.

— Loarverés. A nagykőrösi méntelep 
Parancsnoksága folyó hó 5 én heréit lo 
’akal fog árvereztetni Nagykőrösön.

Vitéz Gusztáv
iposztó-. vászon-, selyem- és divatáru 

kereskedésében
az üzlet teljes ujjáulakitása folytán 

minden nyári áru 
bámulatos olcsó áron lesz kiárusítva

Egy egész női ruhára való. 7 méter 
kitűnő jó mosó delin és taáll minden szín­
ben és legújabb mintákban, boudourral és 
boudour nélkül, ami eddig 3 frt 50 kr. volt, 
most 1 frt 37 kr.

Egy egesz női ruhára való, 7 méter, 
kitűnő festő, kék, piros angol kartonok, ami 
eddig 4 frt 50 kr. volt, a legkitűnőbb moso, 
minden uj mintákban most 1 frt 78 kr.

Egy egész női ruhára való, 7 méter, 
legfinomabb cosmanost selyem batiszt, ami 
eddig 6 frt volt minden sziliben és uj min­
tákban, most 2 frt 48 kr.

Egy egész női ruhára való, 5 m. 120 
cm. széles tiszta lenvászon minden létezhető 
uj színben, eddig 8 frt volt, most 3 frt 97 kr.

Egy egész női ruhára való 5 m. 120 
cm. széles valódi angol moso szövetkelme, 
leggyönyörűbb mintákban, csikós és koc­
kás, minden uj sziliben, ami eddig 5 frt 
volt, most 2 irt 27 kr.

Fehér hímzett batisztok, blúz és ru­
hákra, ami eddig 70 krajcár volt, most mé 
terje 38 kr.

Fehér finom schwejci batiszt, 80 cm. 
széles, eddig 1 frt 50 kr. volt, most 67 kr.

Finom selyem fekete ernyők, női nap- 
és e3ÖernyÖk, ami eddig 3 forint volt, most 
1 frt 97 kr.

Egész finom női ernyők, tiszta selyem,

t

ami nem törik és nem szakad, eddig 6 frt j 
volt, most 2 frt 97 kr.

Finom clot paplan, bordó, kék, sárga, I 
rózsaszín, 2 méter nagy, 
tavai, legszebb kiállítás, ami eddig 7 forint 
volt, most 4 frt.

Legjobb Liongyárr.ak fekete selymei, 
ami sem nem törik, sem nem szakad, ami 
eddig 1 frt 50 kr. volt, most 97 kr.

Minden uj színekben ugyanez méte- 
renkint 1 frt 7 kr.

Szóval minden, tulhalmozott raktára­
mon levő árúk igen olcsó árakban 
lesznek kiárusítva.

Minden árunak tiszta és friss 
minőségéért kezességet vállalok és 
nem tetszés esetében vissza fogadom és az 
érte járó összeget készséggel visszafizetem.

— Gyula varos átirata. Gyula város 
tanácsa azt kéri a polgármesteri hivatal­
tól, hogy a piaci elővásárlásra vonatkozó 
szabályrendeletet küldje meg. A kérelmet 
teljesitik.

— Gyűjtés a kecskeméti iparosok 
javára. A kiskunfélegyházi ipartestület 
elnöksége meghatva attól a szerencsétlen­
ségtől, mely a földrengés által sújtott 
kecskeméti iparosokat érte, azzal a kérés­
sel fordult a félegyházi iparosokhoz, hogy 
gyűjtsenek némi segélyt a kecskeméti 
iparosok fölsegitésére.

— Mertékhitelesites. A kecskeméti 
mértékhitelesítő hivatal kiküldöttje szep­
tember hó 11 én Félegyházára megy az 
időszaki mérték hitelesítés megejtése végett. 
A kiküldött körülbelül egy hónapig mű­
ködik Félegyházán

— Egyházmegyei közgyűlés. A kecs­
keméti református egyházmegye évi ren­
des közgyűlését e hó 5. és 6 án tartja 
meg Cegléden. Kecskemétről Mészáros 
János lelkész, Györffy Balázs mint egy­
házmegyei tanácsbiró és Sándor István, 
a kecskeméti ref egy ház képviselője vesz 
részt a közgyűlésen.

_  Az Első magyar kórházberendezést 
es felszerelési gyári vállalat rt. főmérnöke: 
Stern Sándor, állásáról lemondott, és en­
nek folytán tőle minden megbízatás és 
meghatalmazás visszavonatott, valamint 
cégjegyzési jogosultsága is a mai napon 
töröltetett.

I

— Táncmulatság. A füzesgyarmatí 
iparos ifjúság táncmulatságot rendezett, 
melynek tiszta jövedelmét, 44 korona 45 
fillért, elkúldötték a kecskeméti földren­
gés károsultak számára.

— Hazatérés a szabadságról Künszt- 
ler Károly dr kir tanfelügyelő 4 hétig 
szabadságon volt, honnan ma tért vissza 
és átvette hivatalának vezetését helyette­
sétől, Kovács Gvula tanf. tollnoktól.

— Öngyilkos asszony. Csaba 
Jánosáé IX. tized 270. szám alatti lakos 
öngyilkossági szándékból marólúgot ivott. 
Állapota reménytelen.

— Csendháboritás E hó 4-én az éjjeli 
órákban az V tized 286 számú ház előtt 
nagy énekléssel és orditozással vonultak 
ki a közelben levő korcsmából Kovács 
Lajos, Hatvani László, Tóth István és 
Kalmár István legények. A feljelentést a 
rendőrkapitányságon megtették ellenük.

— Víz helyett marólúg. Pap
Sándor 8 éves fiú éjjel felébredt és szom­
jas lévén, vizet keresett. A sötétben egy 
bögrét talált,—melynek tartalmát kiitta. 
Csak akkor vette észre, hogy a bögrében 
nem viz, hanem marólúg volt. A szerea- 
csétlen gyermeket súlyos sérülésével be- 

. szállították a városi kórházba. Felépülő- 
| séhez nem sok a remény.
! — Öngyilkosság. Horváth Mihályné
I 72 éves ceglédi lakos a múlt hét végén 
I felakasztotta magát. Tettét elmezavarban 
• követte el.

• Kolera. Minden ember a föld* 
rengéssel s az általa hagyott emlékekkel 
van még elfoglalva és senkinek sem jut 
eszébe a másik föltétlenül nagyobb vesze­
delemmel, a körülöttünk settenkedő kole- 

> rával törődni. Pedig a félelem indokolt 
1 volna, mert a járvány kerülget bennünket. 
| Megyénkbe már néhány helyen befész-bordo kék sárga, . kehe magál j. ré(jen lennj F6kép

’.mi'.ddíÍTtorini .'együnk .16Ilgyfe.to.»k, -
Most válik igazán hasznára Kecskemét 
lakosságának a „Szikrai viz“, lévén a jár­
ványok elleni védekezésnek főkelléke az 
egészséges ivóvíz. — Egy házból se hiá­
nyozzék. Értéktelen és egészségtelen után­
zatától pedig óvakodjunk.

— Paradicsomba esett. 
Balog Mária városföldi lakos ma reggel 
forró paradicsomba esett. Állapota súlyos.

— Állatpiac. Szept. 2 Sertés, fiatal, 
nehéz páronkint 320 klgrmon felül 152 K., 
közép páronkint 251—320 klgmig 1'56 K., 
könnyű, páronkint 250 klginig 160 K., 
páronkint 45 kiló élet és 4 százalék levo­
nással. Öreg, nehéz páronkint 50—60 klg. 
élet és 4 százalék levonással 1'50 K. Borjú 
életsúlyban 100—110 fii). Birka 72 fillér.

— Piaci árjegyzék. 1910. évi szept. 
2 napján. Tisztabuza 22 00—23 60 Két 
szer 18'40—19 00. Rozs 18 00—18'20. Árpa
17 40-17 60. Zab 19 00-19'50. Tengeri 
kecskeméti 18'00—18 20. Tengeri bánáti
18 00—18'20. Köles 16 00—17 00. Krumpli 
9 00—9 50. Széna 7'00—7'50. Szalma 3 00 
3SOmmázsája. Szalonna kilója 170 —2 20.

A mulatozás vége.
Xjea.ka.rta. lőni a. társát.

A tizedik tized csendes lakóit 
hatalmas revolver dörrenés riasztotta meg 
szeptember hó 3 án déli 1 órakor. A déli 
csendes órákban még nagyobbnak hallat­
szott a revolver dörrenése s az azt kővető 
hangos kiabálás s pár perc múlva már az 
utcán volt a közelben lakó minden éb- 
kézláb ember. Az eset előzménye a kö­
vetkező :

Tóth Gergely korcsmájában mulato­
zott Búkor Béla társával Markó Gyulával. 
Délfelé eltávoztak természetesen jól elázva 
s útközben mig hazatérőben voltak eddig 
ismeretlen okból összevesztek, aminek kö­
vetkezménye a revolver dörrenés volt, ame­
lyik Markó Gyula kezében levő még min­
dig füstölgő revolver előtt. Szerencsére 
azonban baj nem történt, mert a golyó 
nem talált. A lövöldöző legény és Búkor 
Béla ellen a vizsgálat folyamatba van téve.
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Haszonbérbe kiadó földbirtok. 3586 
özv. Szőke Kovács Andrásné köncsögi 
515 kát. hold földbirtoka gazdasági fel­
szereléssel: ugyancsak gátéri 50 kát. 
hold, tele szántó, fele kaszáló folyó évi 
október 1-töl 6, esetleg 10 évre haszon­
bérbe kiadó; értekezhetni a fent nevezett 
tulajdonossal I. tized, Vásári kis útca 107.

321ad.ó szőlő.
Szolnoki-hegyben, a várostól 5 perc 
nyíre, 136 út szili és 150 négyszögöl jó veti 
menyes föld azonnal eladó; értekezni lehet 
Szalai Béla tulajdonossal, Vl-ik tized, 

Kerekes-útca 142. szám alatt. 3eie

207. szám.

Üzletáthelyezés! könyv- és papirkereskedéseniet
I teljesen újonnan, a mai kor igényeinek felszerelve, a Népbank új palotájába 

(Arany János-útca 2. sz), közvetlen

i a sarok mellé helyeztem át.
Kérem továbbra is nagybecsű támo­
gatásukat, — maradok tisztelettel:

Fekete (Schwartz) Soma
könyv- és papir-kereskedö.

Kiadó 3818 i Egy-két ügyes kiszolgáló leányt
II., Külső Szabadság át 23. 1 nagy száraz I r-’i_. •------
borpince azonnal és egy ° 1
vari lakás mellékhelyiségekkel november
1-töl; értekezhetni ugyanott a tulajdonossal.

Fazekas Zsigmond
asztalos

készít épület, bútor, boltberendezési 

es portál-munkákat a legszebb 
kivitelben jutányos árért. 
Műhely: Vásári-útca 7-ik új szám. 

Jó munka es pontos kiszolgálás.
Ugyanott 3739

jó családból való fiú tanulóul felvétetik.

Kiadó ház.
III. tized, Fráter útca 21. számú ház, 
mely áll 3 szoba, 2 konyha, éléstár, 
pincze és egyéb mellékhelyiségekből, 
szép fás udvarral és jó kúttal ellátva, 
azonnal kiadó: értekezhetni ugyanott 

Daróczy István tulajdonossal.

37f

Eladó Urréten
jutányos feltételek mellett, a város kaszálló- 
jával határos, B irányi László es Kéri Fe 
renc szomszédságában levő 16 hold jo 
minőségű szántóföld, jo gazdasági épületei­
kéi, kúttal és a hozzá tartozókkal együtt; 
értekezni lehet a tulajdonos Csík 

gazdálkodóval ugyanott.

Eladó szölöbirtok.
Özvegy Csereklyei Károlynénak 

8ZÖIÖbirtoka, ugyanott földbirtok, vala­
mint úrihegyi SZÖlÓbirtoka is minden 
elfogadható árért szabandkézből eladó. 
III. kerület 3. szám alatti házánál pedig 
27 hektó tavalyi bor van szintén eladó.

. felvételre keres
Fieischer Kálmánná és Fia 

üveg- es porcellan-kereskedese. Jelent 
kezni lehet bármely napon az üzletben 
a Lutheránus-egyház új épületében.__
Ugyanott egy-két jobb házból 
való tanuló is f elTrétetils.

i

Figyelmeztetés.
A számadó gulyások a folyó évben 

úgy voltak fogadva, hogy ha a bérük 
illetve az őrzésük alatt álló jószágállo­
mány nem üti meg a tavalyi összeget, 
illetve létszámot, pásztorberük fel fog 
emeltetni annyira, mint a hogy ta­
valy volt.

Minthogy ezen állapot úgy az I-sö 
mint a Il-ik számú anya-gulyánál be­
következett, a mezőgazdasági bizott­
ságnak f. évi augusztus hó 15 én tar- 

I tott ülésén javasoltatott és a Városi 
| Tanács által határozatilag kimondatott, 
, hogy mindazon gazda, kinek valamelyik

tulajdonoSOkaftisztelettelértesitjük.hogy | anya-baromba jószága van, a rendes 
akik kazánjaikat az uj szeszadó törvény ' pásztorbéren kívül köteles még akkor 
értelmében kibővíteni, illetőleg az előirt , 
mértékhez alkalmalmazni akarják, i

forduljanak bizalommal

Szijjártó Testvérek
rézművesekhez

Kecskeméten, II. kerület, Mária körút 1. I 
Leggyorsabb üzemű új berendezések és | 
alakítások stb. el-válalta,tn.a,lr. 
Gyors és pontos kiszolgálás!

László
3815

Kisfái

Apálinkafőzde

Két idősebb segéd 3,81 
és két fiatalabb segéd, két 
tanonc azonnal felvétetik

Vitéz Gusztáv
posztó-, vászon • és divatárú nagykercskedesebcn.

Kiadó 380!

II. tized. Hegy-utca 87. szám alatti 

2 udvari szobából, konyhából és 

kamrából álló lakás november 1-ére.

ESlAdcSlx..
Néhai Szabó László hagyatékai kepezö, 

h Vacsi hegyben a 3 kilométernél mintegy 
10 holdnyi, e a 2 kilóméternél pedig 
mintegy 2 holdnyi jómlnóségú 
szántóföld, mely zöldseglermeléere 
is alkalomé, 80 útból álló szőlővel, 
mindkét helyen tágas cserepes kunyhóval; 
továbbá a IV. tized, Árok ú ca 309 számú 
ház szabadkézből örökáron eladók, 
esetleg haszonbérbe is kiadók; 
értekezni lehet Szabó Sándorral 
V. tized, Tehén ú ca 252 sz. alatt. 3803

Ügyes varróleányok 3801 
jó fizetéssel felvétetnek Weisz Mihályné 
női varrodájában Batthyány útca 10. új 
(Halasi-nagy-útca 22.) régi szám alatt. 
Ugyanott tanulóleányok Is felvétetik.

Eladó 310 csomó 38,3 
árpának szalmája és polyvája 
Molnár József városi kórházi gondnoknál.

Egy fiatal segéd 3835
— állandó alkalmazást nyer —

Szeless János füszerkereskedésébeD.

amidőn jószágát onnan elhajtja, az 
anya gulyásoknak minden darab jószág 
után 1 korona 30 fillért kifizetni.

Addig mig ezen pásztorber többlet 
ki nem fizettetik, az anya gulyákból 
jószágot elhajtani nem lehet.

Kecskemét, 1911. szeptember 1. 
J849 Gazdasági osztály.

Kiadó úri lakás.
Budai ú'ca 11. (új) szám alatti házban egy 
4 szoba, konyha, kamra, pincéből álló és 
villany világítással berendezett lakás folyó 
évi november ho 1 töl kiadó; értekezhetni 

ugyanott a tulajdonosnővel. 3831

Kiadó lakás.
IV-ik tized, Cimbalmos útca 6. számú 
házban egy útcai I a k á 8, mely áll 2 
szoba, konyha, speiz és kamrából, fo­
lyosóval, folyó évi november hó l-ére 
bérbe kiadó ; értekezni lehet ugyanott.

Olcsón eladó 
egy alig használt, hibátlan selyem 8zalon 
garnitúra, consol tükör, képek stb. III ik 
kerület, Páva útca (új Fráter-útca) 7. sz.

Egy fiatal fűszeres-segéd 
alkalmazást nyer 

Gálffi Sándor füszerkereskedésébeD 
Csongrádi-út 160. sz. 3848

Budapest közelében,

fővonal mentén, vasútállomáshoz 5 perc, 
egy ház eladó, mely all 6 szoba, 
konyha, melléképület, körülbelül 900 □ öl 
szép gyümölcsös kert, pince és jégverem, 
bárminő üzletnek is igen alkalmas, kedvező 
fizetési feltételekkel. Bővebbet Jakab Mihály 

tulajdonossal Alberti-irsa 3848

Mai naptól kezdve az

és minden cikkekben leszállított árak 

Réthey F. és Fia.
WY5 fvl A* 11 Tisztelettel hozzuk a n. e. közönség tudomására, hogy A
UJ Malvin világhírű Moskovits Anatómiai

cipőgyár kecskeméti fióküzlete megnyílt.
ahol már 7 koronától kezdve a legelegánsabb formájú és kitűnő minőségű női-, 
férfi- és gyermekcipők kaphatók. N. é. vevőink kényelmére javítóműhelyt 
Í8 rendeztünk be. Kérjük a t. közönség szives pártfogását, hazafias tisztelettel: 
Moskovits Farkas és Társa Részvénytársaság Kecskeméti Fióküzlete.

Nyomatott a: Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda Rész vény társaság Könyvnyomdájában, Kecskeméten. 1911.


